

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 204 (3299)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Военное обучение населения

Великая отечественная война вызвала среди трудящихся нашего города и района небывалый подъем патриотизма. Каждый на своем участке стремится принести матери-Родине как можно больше пользы, чтобы помочь славной героической Красной Армии быстрее одержать победу над титлеровскими бандитами.

Враг силен и коварен. Засылая в тыл шпионов и диверсантов, он пытается подорвать нашу мощь и посеять панику среди населения. Но советские патриоты готовы в любую минуту встать в ряды Красной Армии и дать сокрушающий отпор врагу.

Чтобы быть готовым к отражению вражеских нападений, надо знать приемы борьбы с ним. Тысячи граждан города и района в настоящее время в различных кружках Осоавиахима овладевают военными знаниями.

После проведенного городским советом Осоавиахима семинара начальников групп самозащиты, многие из них, не медля ни минуты, с любовью приступили к практической работе по обучению населения противовоздушной и противохимической обороне.

Вот, например, тов. Комлева Ф. В. на первом квартале руководит санитарным звеном. Она всегда хорошо готовится к занятиям.

Активно взялся за подготовку населения к противовоздушной обороне руководитель группы самозащиты, начальник лесозавода тов. Конышев. Руководителями звеньев им привлечены люди знакомые с порученным делом. Все звенья почти полностью обеспечены необходимым инструментом и материалами.

Также хорошо организована ра-

бота на квартале № 23—квартальный тов. Вусаров. На его участке два раза в неделю тов. Храмов И. П. проводит беседы и читки газет.

Интерес к овладению военными знаниями среди граждан города растет. Это подтверждается такими фактами, как рост членов Осоавиахима. Городская организация по неполным данным выросла со дня отечественной войны на 323 человека. Созданы новые первичные организации при Ремесленном училище № 18, Лесоторфоуправлении и в других учреждениях.

Хуже развернуто обучение населения в районе, особенно в Дальне-Песоченском, Ново-Дмитриевском, Нижне-Верейском и других сельских советах. Только в Мотмо-се село разбито по десятидворкам, и инструктора приступили к практическим занятиям.

„Правда“ в передовой статье от 19 августа писала: „Желание овладеть военным делом в нашей стране огромно. Задача местных партийных и осовиахимовских организаций—развернуть военное обучение во всю, вести его с размахом, соответствующим военному времени“.

Товарищ Сталин в своей речи по радио говорил: „Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага“.

На призыв вождя должен каждый советский гражданин овладеть военными знаниями, чтобы суметь отразить врага.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 28 августа)

В течение 28 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска оставили Днепротетровск.

Наша авиация произвела успешный налет на Кенигсберг. По уточненным данным за 26 августа уничтожено не 17 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 37 самолетов. За 27 августа в воздушных боях сбит 41 немецкий самолет. Наши потери—23 самолета.

* * *

После продолжительных ожесточенных боев наши войска оставили украинский город Н. Занятие этого города стоило врагу огромных жертв. Противник дважды пытался взять штурмом первую линию обороны города, но каждый раз отбрасывался с большими для него потерями. Батареи противотанковых пушек лейтенанта Аббакумова, старшего лейтенанта Комзина и лейтенанта Тренина уничтожили 18 вражеских танков. Артиллерийским и пулеметным огнем расстреляно больше 1500 немецких солдат. В третий раз фашисты бросили полк дивизии СС. В ожесточенном бою часть капитана Брюникова уничтожила до 500 солдат и офицеров этого полка.

На третий день боев наши войска заняли новые позиции в черте города. Красноармейцы и народные ополченцы с исключительной отвагой обороняли каждую улицу, каждый дом города. Первые фашистские танки прорвались на Николаевскую улицу. Головной танк наскочил на мину и взорвался. Два следующих танка попытались

объехать взорвавшийся танк, но из них посыпались ручные гранаты и бутылки с горючим. Танки сгорели. Несколько других вражеских машин прорвалось по улице Фрунзе в центр города и здесь попали под огонь противотанковых пушек капитана Разумова. Четыре разбитых немецких танка загорелись на улице, были уничтожены гранатами. Ожесточенный бой разгорелся на Пушкинской улице. Войска подразделения старшего лейтенанта Трубокурова пропустили шесть танков противника, но когда показалась немецкая пехота, красноармейцы открыли по ней пулеметный огонь. На мостовой осталось более 150 немецких солдат и офицеров.

На каждой улице фашистов встречали советские пули, гранаты, снаряды и мины. 16 часов продолжался ожесточенный бой внутри города. Героизм и мужество проявили при защите города народные ополченцы. Взвод бойцов, состоящий из рабочих железнодорожных мастерских, под командованием т. Корнеева, связками гранат и бутылками с горючим уничтожил три немецких танка. Взвод народного ополчения под командованием тов. Королева остановил пулеметным огнем немецкую роту. На мостовой осталось до 50 фашистских солдат.

На подступах к Н. и на улицах города немцы потеряли убитыми и ранеными более десяти тысяч солдат и офицеров, около 40 танков и бронемашин, до 20 орудий, много пулеметов и 100 грузовых автомашин.

(Из вечернего сообщения 29 августа)

В течение 29 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным с 21 по 27 августа наша авиация уничтожила в воздушных боях и на аэродромах противника более 500 немецких самолетов. Наши потери за это же время 262 самолета.

* * *

Около города К. на юго-западном направлении фронта большая группа немецких войск понесла огромные потери от огня нашей артиллерии. Пьяные германские солдаты, брошенные в атаку, попали под огонь минометов, пулеметов и автоматов части майора Гудкова. Оставив на поле боя до 500 человек убитыми и ранеными, фашисты отступили. В течение дня немцы трижды предпринимали атаки и каждый раз отбрасывались с большими для них потерями. Ночью фашисты подбросили новые резервы. На рассвете 40 германских танков снова начали атаку позиций советских войск, но до переднего края дошло только 23 машины. Остальные были уничтожены противотанковыми пушками и взорваны минами. Следовавший за танками 279 пехотный полк немцев был вынужден отступить, потеряв до 50 про-

центов своего состава. Не давая противнику вновь накопить резервы для атаки, советская артиллерия начала громить оборону и тылы врага. Под огонь наших артиллеристов попала подлодочная к месту боя 77 немецкая дивизия. В течение часа фашистские солдаты металась, ища спасения от советских снарядов. По словам захваченных в плен немецких солдат Шульц, Диннер и Кранц это был настоящий ад. Разрывы снарядов поднимали на воздух столько земли и пыли, что стало темно. Обезумевшие люди, как кроты, зарывались в землю, пытались хоть как-нибудь спрятаться от огня. Когда утихла канонада, огромная площадь, где находились германские войска представляла сплошной хаос: ямы, горы земли, клочки тел, обломки машин и орудий. За несколько дней боев около города К. немцы потеряли не меньше 15 тысяч солдат и офицеров. Четыре дня фашисты вывозили с поля убитых и раненых, мобилизовав для этого все свои автомашины и конные повозки. Советской артиллерией было уничтожено в этом бою 10 артиллерийских батарей противника, 12 минометных батарей, 29 пулеметных гнезд, 22 танка, 84 автомашины, много боеприпасов и другого снаряжения.

Каждый участок — крепость обороны

Перед каждым начальником группы самозащиты поставлена ответственная задача—организовать противовоздушную защиту своего участка так, чтобы он был подлинной крепостью обороны.

К организации группы самозащиты на лесозаводе мы приступили с 26 июля. Состав группы—46 человек. В каждое звено мы старались привлечь людей, которые по своим знаниям и квалификации смогли бы выполнить свои обязанности. Например, руководителем противовоздушного звена выделен тов. Кадыров А. Ф., долгое время работавший в пожарной дружине, в санитарном звене 5 человек, сдавших нормы на значок ГСО и значкомых с правилами оказания первой помощи. В аварийно-восстановительное звено привлечены слесари, электромонтеры и люди других квалификаций, которые смогут быстро восстановить повреждения.

Все звенья почти полностью обеспечены необходимым инструментом и материалами.

Я, как начальник группы самозащиты, а также и все командиры звеньев, аккуратно посещали инструктивные занятия при Доме Оборон, и на основе полученных там знаний по противовоздушной обороне, каждым командиром уже проведено по 2 занятия с членами звеньев.

Каждый член нашей группы самозащиты относится к своим обязанностям с полным сознанием важности и ответственности поставленных перед ним задач и можно быть уверенным, что при попытке врага нанести удар по нашему участку, мы встретим его организованно и всеоружно.

Начальник группы самозащиты лесозавода
А. КОНЫШЕВ.

Бережное отношение к оборудованию

С начала отечественной войны многое изменилось в первом трубопрокатном цехе. Значительно повысилась производительность труда, бережнее люди стали относиться к оборудованию.

Все трубопарезные и токарные станки выкрашены светлой эмалью, моторы на станках содержатся в образцовой чистоте.

Большую заботу о сохранении оборудования проявляют сталановеты тт. Маслов и Купинов. Они своевременно предупреждают о неисправности моторов, мелкие ремонты всегда производят сами, на ходу. Благодаря их бдительности моторы продолжают длительное время работать без ремонта.

В секциях № 3 и № 4 до войны станки работали не с полной нагрузкой, сейчас они загружены полностью и рабочие на них выполняют нормы от 120 до 140 процентов, а в отдельные дни доходит до 180 процентов.

С. БАРАНОВ.

С пленума горкома ВКП(б)

28 августа состоялся пленум Выксунского Горкома ВКП(б), который разрешил организационный вопрос.

Вторым секретарем и членом бюро горкома ВКП(б), вместо выбыв-

шего в Красную Армию тов. Шлюкова, пленум избрал тов. Сокол С. Ф., ранее работавшего начальником транспортного отдела металлургического завода.

Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 28 августа заняли Урмию, Мераге, Миаз,

Бендер-Шах, Горган. Продвижение продолжается. (ТАСС).

Отставка иранского правительства

ТЕГЕРАН, 27. (ТАСС). Премьер-министр Али Мансур подал шаху Ирана прошение об отставке кабинета.

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, шах принял отставку кабинета, поручив министрам впредь до образования нового кабинета оставаться на своих постах.

ТЕГЕРАН, 27. (ТАСС). Формирование нового правительства шах поручил Али Форуги.

ТЕГЕРАН, 28. (ТАСС). Вчера поздно вечером новый премьер Али Форуги закончил формирование нового правительства. Шах утвердил

список членов правительства, представленный Али Форуги.

ЛОНДОН, 28 (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня состоялось чрезвычайное заседание меджлиса. Выступивший на заседании премьер-министр Форуги представил меджлису новых членов правительства. Касаясь в своем выступлении последних событий, Али Форуги заявил, что правительство Ирана приказало всем вооруженным силам страны воздержаться от какого-либо сопротивления советским и английским войскам.

Меджлис единогласно привял востум доверия новому правительству

Экономно расходовать фонды зарплаты

Выксунский металлургический завод в июле имел относительный перерасход фондов зарплаты в значительном размере. Например, по старомартеновскому цеху 69 тысяч рублей, по мелкосортному цеху 41 тысяча рублей, по старотрубному цеху 121 тысяча рублей.

Эти цифры показывают, что начальники цехов забыли о своей первой обязанности — неуклонно соблюдать строжайшую финансовую дисциплину и бережно расходовать отпускаемые им государственные средства. Экономия фондов зарплаты имеет особое значение в военное время. Военная обстановка создала новые дополнительные расходы по оплате труда: выдано пособие работникам, уходящим в ряды Красной Армии, компенсация за неиспользованный отпуск, оплата вызванных военными обстоятельствами сверхурочных работ в ряде цехов.

Все эти дополнительные расходы по приказу Наркомата черной металлургии должны производиться за счет экономии фондов зарплаты в пределах спущенных лимитов. Это обстоятельство обязывает каждого руководителя цеха, каждого хозяйственника не только строжайшим образом соблюдать лимиты по зарплате, но и всемерно изыскивать средства для максимальной экономии расходов по зарплате.

Однако, до сих пор еще отдельные руководители допускают перерасход зарплаты, незаконно назначая аккордные и сверхурочные работы. Некоторые начальники цехов (транспортного и других) сплошь и рядом подписывают наряды на аккордные работы и заявки на сверхурочные по всякому незначительному поводу.

Разбазариваются фонды зарплаты незаконным премированием работников. Так, например, для ремонтных рабочих в ряде цехов установлена премия за отсутствие простоев механического и электрооборудования. Между тем, некоторые начальники цехов выплачивают премии ремонтным рабочим и при наличии значительных простоев.

В июле в старотрубном, старомартеновском и листопрокатном цехах были значительные простои

оборудования, но несмотря на это ремонтные рабочие этих цехов получили максимальную премию в размере до 50 процентов. Такая практика нарушает установленные системы премирования, превращает премию в административную прибавку к основной зарплате и, разумеется, ведет к перерасходу фондов зарплаты.

Необходимо повести решительную борьбу с имеющимися до сих пор в цехах простоями рабочей силы и агрегатов, которые снижают производительность труда, понижают выпуск продукции и ведут к перерасходам относительных фондов зарплаты. Причинами простоев являются нарушения технологических инструкций и регламентированных графиков производства, ослабление трудовой дисциплины. Повседневная борьба с этим злом составляет прямую обязанность начальников цехов, мастеров и других работников.

Исключительное значение в экономии средств по зарплате имеет дальнейшее сокращение штатов за счет развертывания стахановского движения, многостаночного обслуживания и особенно совмещения профессий. Эти новые формы стахановского движения позволяют уплотнить штаты в цехах и отделах, что даст значительную экономию фондов зарплаты.

Некоторые начальники цехов и отделов, например, начальник чугунолитейного цеха тов. Занин, начальник планового отдела тов. Монаков и другие, правильно понимая потребности военной обстановки, вплотную занялись вопросами уплотнения рабочего дня, осуществляя на деле совмещение профессий среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Но есть еще такие руководители участков — транспортного цеха, отдела снабжения и другие, которые до настоящего времени недооценивают всей важности совмещения профессий и уплотнения рабочего дня.

Руководители цехов, профсоюзные и партийные организации должны серьезно заняться вопросами экономии производства.

П. ХЕБНЕВ.

Действующая армия

Танковая часть, которой командует подполковник Бычинский, в одном из боев разгромила танковый батальон противника.



Один из подбитых фашистских танков.

Фото Л. Виликжанина.

Фотохроника ТАСС.

Все для победы

Замечательными делами, выражающими чувство великого патриотизма советских людей, помогают колхозники своей родине в борьбе с германским фашизмом.

Депутат Семловского сельсовета, колхозник сельхозартели имени Державинского Яков Егорович Соколов сдал в фонд обороны на 150 рублей облигаций госзаймов.

— Как бы злобен и коварен не был враг, но никогда не сломить ему нашу волю к победе, — заявил член сельхозартели имени Седьмого съезда Советов (дер. Казачка) Ксенофонт Федорович Казачков. Этот патриот родины досрочно уплатил сельхозналог, страховые платежи, все взносы за заем за себя и жену, сдал в фонд обороны облигаций займа на 45 рублей и заявил правлению артели о том, чтобы из причитающейся ему продукции отчислили одновременно в фонд обороны 5 трудодней и ежемесячно по три трудодня.

Анастасия Васильевна Васина на днях проводила мужа в Красную Армию. Стремясь к тому, чтобы скорей он вернулся с победой, она досрочно уплатила сельхозналог и внесла сумму подписки за заем.

Д. КУЛИКОВ.

Будем в числе передовых

Всеми своими силами и средствами борется колхоз имени Красной Армии (с. Мотмос) за то, чтобы своевременно и высококачественно провести все сельскохозяйственные работы, выполнить государственные обязательства и стать в число передовых в районе.

Житво озимой ржи закончено. С тринадцати гектаров обмолочен снятый урожай, часть зерна отведена на государственный заготовительный пункт, а часть зерна расходуется на семена озимого клина.

Пример высокопроизводительного труда на уборке урожая показывают женщины-колхозницы. Озимая рожь почти на всей площади 228 гектаров сжата серпами. Анастасия Алексеевна Белякова, Матрена Алексеевна Сарафанова и многие другие ежедневно выжинали по 20—25 сотых гектара, а всего работало на житве 85—90 женщин, то-есть в три раза больше прошлого года.

Сейчас на некоторых участках созрели овес и горох. К уборке этих культур мы уже приступили, причем на косовице овса и пшеницы полностью будут использованы две жнейки. Замечателен у нас картофель, выборку его мы произвели на очень небольшой площади, но набрали и сдали государству 7 тонн хороших клубней.

На государственные заготовительные пункты колхоз ежедневно отправляет продукцию нового урожая — зерно, огурцы, морковь, свеклу и продукты животноводства. Этот поток будет усиливаться с каждым днем, а выполнив обязательства, мы наполним и все свои хранилища.

Кормовая база нашей артели не может быть сравнима с предыдущими годами. Только на полях и лугах „Лебяжье“ накошено 55 стогов сена, а раньше на этих площадях совсем не косили. Значительно больше накошено сена, и лучшего качества, на основных лугах. Можно с уверенностью заявить, что кормами весь скот обеспечен.

В прошлом году мы сильно за-

поздали с озимым севом, вследствие чего с участков позднего сева не получаем и половины того урожая, который снимаем с своевременно засеянных площадей. Ничего не содержалось в чистом и рыхлом состоянии, сейчас культивируем их и засеваем. В этом деле нам особенно необходима стахановская работа тракторного отряда МТС, но сейчас нельзя еще сказать, что этот отряд работает по-военному.

Недовольны мы и помощью исполкома сельского совета в разрешении сельскохозяйственных задач, а вернее не чувствуем мы этой помощи. Из-за недостатка рабочей силы колхоз запаздывает с проведением работ и многое теряет, а в то же время очень много в Мотмосе сил, которые не используются и сельский совет (председатель исполкома тов. Рошин) не мобилизует эти силы на помощь колхозу в столь напряженный период, он даже не борется за выполнение своих решений. Весной исполком сельского совета обязал всех скотовладельцев, не членов колхоза, пользующихся колхозными выпасами, отработать в колхозе не менее 10 трудодней за корову и 5 дней за овцу или козу. Очень немногие выполняют это решение, а исполком сельсовета не воздействует на уклоняющихся от выполнения его решений.

Редкостный по метеорологическим условиям текущий год обеспечивает нас хорошим урожаем, а суровое время войны с германским фашизмом еще сильнее сплачивает колхозников на выполнение ответственных заданий партии и правительства в увеличении продовольственных ресурсов социалистической родины.

С этой задачей мы справимся с честью, станем в число передовых колхозов нашего района и с гордостью будем носить имя доблестной Красной Армии.

Председатель колхоза
Ф. И. КУЗНЕЦОВ.

Досрочно выполнили обязательства по поставкам зерна

Большинство колхозов Семловского сельсовета проводит сейчас работу на три фронта — обмолачи-

вают сжатые озимые, жнут созревшие яровые (овес и рожь) и производят сев озимых. Вместе с этим все артели ежедневно возят продукцию на государственные заготовительные пункты.

Первыми не только в сельсовете, но и в районе выполнили свои обязательства по поставкам зерна государству колхозы „Победа“ и имени Седьмого съезда Советов. Эти же артели являются передовиками и по выполнению плана озимого сева.

Д. П.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКОЙ ДЕЗОСТАНЦИИ ТРЕБУЕТСЯ

помещение под контору в аренду со складом. Адрес: Поликлиника, Дезопункт Горздрав.

Начальник Дезостанции
КОЧИН.

2—3

М. БЕГЛОВА.

С городской конференции учителей

27 августа в школе № 7 проходила конференция учителей школ города. Это собрание педагогов не было обычным, какие проводились раньше. Сейчас, в дни отечественной войны, ставятся иные, особые задачи перед каждым педагогом нашей советской школы.

Как доклад заведующего ГорОНО тов. Доронина, так и выступления учителей были пронизаны одной мыслью — перестроить всю свою работу на военный лад и, преодолевая трудности военного времени, выполнить задачи по воспитанию и обучению детей лучше, чем в прошлые годы.

Докладчик тов. Доронин, глубоко вскрыл ошибки и недочеты в работе прошлого года, ясно и четко определил задачи школ в предстоящем учебном году. Наряду с борьбой за стопроцентную успева-

емость учащихся, особое значение сейчас приобретает коммунистическое воспитание детей. Привить детям горячую преданность родине, любовь к труду, оградить ребят от нездоровых, враждебных влияний, усилить интернациональное воспитание, воспитывая ребят на героике наших дней, ковать из них полноценных граждан нашей великой Родины — будущих борцов за дело Ленина — Сталина.

Большое внимание в новом учебном году школы должны уделить физкультуре и военному обучению. Выступивший учитель школы № 3 тов. Андрианов указал, что учащиеся в военном обучении получают только теоретические знания. Необходимо больше привить практических навыков военного дела, воспитывать силу воли и характера, а также способность выпол-

нить любой физический труд.

Большие задачи в деле борьбы за успеваемость и оказания помощи школе стоят сейчас перед школьными комсомольскими организациями. Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Макаковская призвала учителей держать крепкую связь с горкомом комсомола и обещала от имени всех комсомольцев города оказать большую помощь школам в хозяйственной работе, как, например, погрузке и распиловке дров.

Горячим патриотизмом и призывом к самоотверженной работе было наполнено выступление учителя школы № 6 тов. Лебедева. — Неполющенный, плохо продуманный урок, — сказал он, — сейчас является преступлением перед родиной. От имени коллектива педагогов своей школы он заявил, что они берут на себя обязательства — повысить успеваемость учащихся, развернуть широкую массово-разъяснительную работу среди родителей и населения своего участка и принять ак-

тивное участие в ликвидации неграмотности.

Выступавшие на конференции от горкома ВКП(б) тов. Андрианова и от исполкома городского совета тов. Родионов указали на необходимость поднятия идейно-политического уровня учителей. Тов. Родионов, кроме того, обратил внимание педагогов на исключительное значение индивидуального подхода к школьнику, приведя яркие и характерные примеры из опыта своей производственной работы. Умелый подход, чуткое и внимательное отношение со стороны педагога к школьнику — залог крепкой дисциплины и успеваемости учащихся.

В решении конференции учителя обязались обеспечить четкую и плановую работу наших школ с первого дня занятий, полный охват и высокую успеваемость учащихся, а также хорошую подготовку школ к противозудной обороне.